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Az ország társadalmának 
az alföldi nép fölsegítésére kell sietnie
A Kormányzó az árvízkárosultak felsegítésére országos gyűjtő-mozgalmat kezdeményezett

t és megindultak a hegyek vizei, 
az olvadó hó; a lappangva gyula bel­
vizek felfakadtak s ahol Vízkereszt­
kor még sarjadó életről, friss, hűl 
lámzó vetésekről álmodtak a gazda- 
lelkek, Hamvazó szerdára tengerára 
dat, romboló, pusztító árvíz sepert el 
mindent. Házak omlottak össze az ár­
víz erejétől, a, belvizek alattomos ré­
me felütötte a fejét sok tanyai ház­
ban, alámosva a gyenge fundamentu­
mot és sok helyütt az alvókra suhan­
tok a. beomló falak, halált osztva az 
ártatlan lakókra. Hetek, óta figyelhet 
tűk aggódó féltéssel honvédségünk 
emberfeletti munkáját, amit a jég- 
torlaszok! és az árvíz ellen folytattak 
s amikor hírül vettük, hogy az utolsó 
jégtábla is levonult a Dunán, meg­
könnyebbülve sóhajtottunk fel: hála 
Istennek. A veszedelem azonban még 
nem. vonult el a magyar nép feje fe­
lől. Még jöhetnek bö tavaszi esők és 
betetőzhetik azt a rombolást, amit az 
árvíz az Alföldön már is elvégzett. 
Százakra megy az összeomlott házak 
száma, ezrekre a földönfutóké s a viz 
alá borult földek szenvedését, az egész 
országnak éreznie kell. És a egész or­
szágnak talpra kell állania azért, hogy 
megsegítse az árvízsujtottakot.

Horthy Miklós Kormányzó Urunk - 
nők a következőkben közölt felhívása 
a jeladás erre a társadalmi segély­
nyújtásra. A Duna jégtorlaszait rob­
bantó bombák dübörgésénél, a jég­
páncél felszakadó recsegésénél mesz- 
szehangzóbb ez a felhívás, amelyet 
nekünk, keletmagyarországi és erdé­
lyi magyaroknak kell meghallanunk 
és megszívlelnünk leginkább. Mi is 
jól tudjuk, minő pusztításra képes az 
árvíz. A Körös, a Maros, a Ny árad és 
a Küküllök völgye eleget szenvedett 
az elmúlt két évtized alatt a kiáradó 
folyók rombolásaitól. De mi volt az 
ahoz képest, amit a Duna és a Tisza 
fékezhetetlen ereje az idén elköve­
tett? Mi nem tudjuk ezt. csak sejtjük 
a leírásokból, i tnde Kormányzó Urunk 
saját, szeméted látta az elpusztult há­
zakat vízbeborult vetéseket, a hajlék­
talan maradt, s a legszegényebb osz­
tályba tartozó népet. Látta őket és 
elborult lélekkel, gondterhelten tért 
haza szemleútjárói. S az első volt. aki 
megnyitotta a gyűjtést az árvízkáro­
sultak javára.

Követnünk kell az ö példáját. Heg 
kell mutatnunk hogy o hazatérésért, 
n felszabadulásért hálásak is tudunk 
lenni. -

De a saját sorsunk is benne van ab­

ban, hogy az Alföld népe visszakapja 
az élethez, való bizalmát abból a rész­
vétből, ami az ország többi részéből 
feléje árad. Az Alföld pusztulása, és 
az Alföld népének otthontalanná rá 
lásn az erdélyiek kenyerét is bizony 
talonná teszi. Tehát jószívvel tennünk 
kell róla, hogy az Alföld haja gyógyí­
tására mi is igazi alkotó segítségnyúj­
tással odasiessünk. A vizek áradásá­
val szemben n szivek áradását kell 
odavinnünk, hogy a romboló termé­

szeti erőket az alkotó emberi szeretet 
elemi erejével tudjuk legyőzni.

Kormányzó Urunk szólott és pél­
dát adott, A lelkei: nagy mozgósításá­
val, n jócselekedctek tömeges had­
rendjével kell ezt. a vezényszót követ­
nünk,, Bár m ilye n hevese t, d e 
adja n tn i n de n k i'" Ez van a 
Kormányzó Ur felhívásában s ezzel 
meg van mondva az is hogy hogyan 
történhessék meg a szivek általános 
lölkrlése. (H, Ö,)

A jugoszláv külügy­
miniszter Budapesten
Ünneplés, meleg fogadtatás a 

keleti pályaudvaron. Elutazása 
elolt nyilatkozott budapesti üt-

A Kormányzó Ur legfelsőbb kéz* 
Irata a miniszterelnökhöz

Budapestről jelenti a :.í. Y. I.: Horthy Mikies Magyaror­
szág kormányzója kedden a következő legfelsőbb kéziratot in­
tézte gróf Teleki Pál miniszterelnökhöz:

Kedves gróf Teleki!
Ismét árvíz sújtotta az ország egy részéi. Az elemi csapás, a 

szokatlan csapadékos időjárás következtében jelentkező belvizek 
a legnagyobb pusztulás képét mutatják, Az ország e része felett 
tett repülő utamon magam is meggyőződtem arról, hogy ezrek 
váltak hajléktalanná, felszerelésük, földük elveszett. A világpo­
litikai eseményekkel kapcsolatban az ország egyetemes társadal­
mának óriási áldozatot kell hoznia hazánk fennmaradása érde­
kében, A tavalyi árvíz idején a nemzet megmutatta, hogy a meg­
próbáltatások közepette fokozott összetartásra képes, minden 
magyar bajái és szerencsétlenségét saját ügyének tekinti. Az ár­
víz által sújtottak között ez alkalommal is különösen nagy­
számban vannak szűkös viszonyok között élők. Ezek a mezőgaz­
daságra olyan Szerencsé finnül alakult esztendő után az idén ke­
vésbé vannak abban a Helyzetben, hogy az elveszett javakat a 
maguk erejéből pótolják, A m, kit", honvédség példaado önfelál­
dozássá! sietett megsegítésükre és a pusztító elemmel heteken 
keresztül folytatott küzdelmet. Megvagyok győződve arról, hogy 
a nemes példa által serkentve, az állam egyetemes társadalma 
is ki akarja venni a maga részét a segítő munkából, Bármilyen 
keveset is, de adjon mindenki,

A haladéktalanul megindítandó gyűjtés intézésével ezennel 
megbízom, hogy az árvízkárosultak megsegítésére szükséges In­
tézkedéseket tegye meg.

Keit Budapest, 1941, február 25-
HORTHY sk;
TELEKI sk-

Felhívás a társadalomhoz
Magyarország fÖméltósága kor mányzója a fenti legfelsőbb kéziratot 

méltóztatott hozzám intézni. A leg magasabb helyről jött felhívás értei 
méhen azzal a kéréssel fordulok a magyar társadalom minedn egye 
fanjához, hogy mindenki siessen -i bajba jutottak megsegítésére 
adományok 15700, az árvízkárosul tak számára létesített esekkszátnr
fizethetők be. Remélem és hiszem .hogy mindenki szívesen hozza meg a 
áldozatot azok érdekében, akik min den javukat elvesztették.

Gróf TELEKI PÁL, 
m kir- miniszterelnök.

A Kormányzó adománya a* árvízkárosultaknak
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó ur őfőméltósága az a: 

vízkárosultak számára kettőezer pen sőt adományozott.

Bel gr ódból jelentik. (MTI): Cmcór 
Markovics Alexander külügyminisz­
ter kedden este feleségével és kísére­
tével elutazóit. Budapestre. A pálya­
udvaron a magyar követség névében 
Hoffmann követség! tanácsosi üdvö­
zölte.. A külön vonat éjjel 1 órakor 
indult, ol a belgrádi állomásról. A 
külügyminiszter vonatával 14 tagú 
újságíróé söpöri, is Budapestre uta­
zott

Cincar-Morkovics Budapestre való 
elutazása előtt a következő nyilatko­
zatot. adta a MTI belgrádi tudósító­
jának:

— Budapesti látogatásom, alkal­
mával, sor kerül a Belgrádban vertté 
régen aláírt örökös barátsági szer­
ződés ratifikációs okmányainak ki­
cserélésére. Ez a látogatás vám csak, 
megtisztelő küldetéseink közé tar­
tozik,, hanem különös megelégedé­
semre is szolgál, mert függetlenít, 
attól, hogy az ügyvivői minőségben 
ott. töltött időkről, szépemlékek füt­
nek oda. mindig boldog voltam, 
amikor meglátogathattam, a vitéz 
és előrehaladott magyar nemzed 
gyönyörű fővárosát■ Ezek után 
könnyen érthető az öröm érzése, 
amelyi elutazásom- előtt eltölt Lato-, 
gátasomnak emellett, kifejezetten 
hivatalos jellege van, mert az át­
gondolt és szerződésileg megerősí­
tett barátsági politika eredményeit, 
alakítja Ez a látogatás egyben ki­
fejezője mindazon őszinte erőfeszí­
téseknek, melyeket n hét egymás­
hoz közelálló nép bartásági kapcso­
latainak megszlárdítása, érdekében 
tettünk, valamint a szívélyes együtt­
működésnek, amelynek célja a tar­
tós béke biztosítása n Dunameden- 
cében.
A 7 ünneníes fogadtatás Buda- 

pesten,
Budapestről jelentik: (MTI) C i n c a t 

Markovin,- Sándor jugoszláv kül­
ügyminiszter feleségével és kíséretével 
hivatalos látogatásra. Budapestre érke­
zett. E látogatás sorén történik mez a 
magyar—jugoszláv örökös barátsági 
szerződés okiratainak ünnepélyes ki­
cserélése

A. vendégeket, a Keleti pályaudvaron 
ünnepélyes és rendkívül meleg fogad­
tatásban részesítették. Magyar és jugo-

a
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MAGYAR LAPOK
ízláv zászlókká! díszítették fel a pá 
lysudvart és kornyékét. A jugoszláv 
külügyminiszter és felesége fogadására 
megjelent a pályaudvaron Bárdoss y 
László külügyminiszter és felesége, ott 
volt a budapesti honvéd hadtest pa­
rancsnoka, a tisztiküldötséggel és az 
előkelőségek soraiban Zsindely Fe 
renc, Bárczy István és Pataky Ti­
bor miniszterelnökségi államtitkárok 
Vflrnle János rendkívüli követ, meg­
hatalmazott miniszter, a külügyminisz­
ter állandó helyettese, U 11 e i n-R e- 
vltzky Antal meghatalmazott mi 
niszter, a külügyminisztérium sajté és 
kulturális osztályának vezetője K a 
rafiáth Jenő titkos tanácsos, főpol­
gármester, Vitéz Horthy István, a 
MÁV elnöke, S z e n d y Iíároiy polgár- 
mester és sok más előkelőség. Megje­
leni a budapesti jugoszláv követsé 
teljes tisztikara is. Pontban 9 órakor 
futott be a Keleti pályaudvarra a bel­
grádi különvonat. A rendőrzenekar a 
jugoszláv, majd a magyar himnuszt 
játszotta.

Elsőnek C i n c á r Markovié s- ju­
goszláv külügyminiszter lépett ki a 
szalonkocsiból. Bárdossy László 
magyar külügyminiszter rendkviül; 
szívélyesen üdvözölte. A jugoszláv kül­
ügyminiszter feleségének Bárdossy 
Lászlóné gyönyörű tulipáncsokrot 
nyújtott át. Ezután következett a be­
mutatás. A pályaudvar előtti térségen 
óriási tömeg helyezkedett e' és lelkes 
éljenzéssel fogadta a kapun kilépő ju­
goszláv külügyminisztert. A katonaze­
nekar a jugoszláv, majd a magyar 
himnuszt játszotta, majd i miniszterek 
elhaladtak a diszSzázad élőit. Újra ha­
talmas éljenzés tört ki, amikor a ven­
dégek gépkocsiba szálltak és a Duna

palotában lévő szállásukra hajtattak 
Bárdossy és felesége a szállodáig 
elkísérték őket.

Budapestről jelentik: (MTI) A m. kir 
egyetemi nyomda három horvát. sz'o 
vén Írónak könyvét adja ki magyar 
forditásban. A könyveket Bárdossy 
László külügyminiszter H’iman Bá 
lint nevében fogja átadni a jugoszláv 
külügyminiszternek.

A két ország közös problémái.
Belgrádból jelentik: (Avata) A Vecer 

Cincár .Markovics utazásával" kapcso 
latban irt vezércikkében megjegyzi 
hogy a jugoszláv külügyi«''dísztér Bu. 
dupesten a magyar államférfiakkal i 
két ország közös problémáit vitaija 
meg azzal a céllal, hogy azokat meg­
oldáshoz juttassák.

— A külügyminiszter utazása — 
úgymond — egy lépés előre észak 
szomszédunkkal való viszonyunk ei- 
mélyitéséban és további lépés a Délke. 
let-Európa helyzetének ínegszilárditá- 
yárá irányuló erőfeszítések terén.

Jugoszláv koszorú a budapesti 
hősök emlékművén.

Cincar Markovics jugoszláv kül­
ügyminiszter ma délelőtt feliratkozott 
a kormányzónál és a főméltóságu 
asszonynál- Ezután megkoszorúzta a 
hősök emlékművét és a Kerepesi-te­
metőben gróf Gsáky István volt kü- 
ügyminiszter sírját. Ezután rövid lá­
togatáson volt Bárdossy László kül­
ügyminiszternél és Teleki Pál gróf 
miniszterelnöknél. Délben egy órakor 
I kormányzó fogadta kihallgatáson.

Két órakor Teleki Pál gróf és fele­
sége villásreggelit adott a miniszter 
és felesége tiszteletére-

Küballgaiáson a Kormányzónál
A Kormányzó Ur ŐfÖméltósága 

szerdán délben egy órakor kihallgatá­
son fogadta a jugoszláv külügymi­
nisztert, aki Rasics Szvetozár buda­
pesti jugoszláv követ kíséretében je­
lent meg. A főméltóságu ur a ki­
hallgatás alkalmával átnyújtotta a 
külügyminiszternek á Magyar Ér­
demrend Szent Koronával* Ékesített 
Nagykeresztjének jelvényeit.

Ugyanebben az időben a főméltó­
ságu asszony a külügyminiszter fele­

ségét fogadta.
A kihallgatás végeztével a Fő­

méltóságu ur a külügyminiszterrel 
átment a Főméltóságu asszony sza­
lonjába és itt üdvözölte Cincár-Mar- 
kovícs feleségét.

A jugoszláv külügyminiszter szer­
dán délután f elegy órakor látogatá­
son volt Teleki Pál miniszterelnök­
nél- A látogatás után pedig bemu­
tatta a miniszterelnöknek a kíséret 
tagjait. ' -

Moszkvába és Berlinbe utazik 
a japán külügyminiszter

Moszkvában szovjet-japán megnemtámadási 
egyezmény megkötéséről tárgyal. — 3apán 
katonai és tengerészeti küldöttség Berlinben
Belgrádból jelentik: A Politika jeien- 

ti Tokióból: Jól informált üiplomáciaj 
körökből szerzett értesülés szerint 
Matsuoka japán külügyminiszter- már­
cius hónapban Moszkvába, majd Ber­
linbe utazik. Japánban hangsúlyozzák, 
hogy a Szovjetunióval való viszony 
megjavulása óriási jelentőségü m:lt. 
suoka külügyminiszter Moszkvában ja­
pán -szó vjetoresz mcgn cm (á in a ,.l a si szer­
ződésről tárgyal.

Berlinből jelentik: (MTI) A jt,pa, 
hadsereg és a japán tengerészet kül­
döttségeinek küszöbönálló bcilinv láto­
gatásával, kapcsolatban koddan a Wil­
helms trassen kijelentenék hogy a 
küldöttségek tevékenysége u v.chi.ig" 
ben áll a három hatalmi sz-i'ződéssvi.

Megérkezett az angol kormány 
válasza Tokióba,

Tokióból jelentik (NTl): A japán 
külügyminiszter emlékiratára az an­
gol kormány által adott válasz most 
érkezett meg. A két jegyzék nyilvá­
nossá g r ah o za tál á-n a k idejéről még 
ürm intézkedtek.

A japán kormány végleges indít­
ványt terjeszt a tokiói békeérte­

kezlet elé.
Tokióból jelentik: M'L A jaj án kor- 

mány- most .már végleges indítványt 
’erjeszt a tokiói békeértek-z'r-t elé a 
I hajtőid és B'rancia-1ndókinp közötti 

^ I-z.áIy elsimítása céljából.
1 eiin-lhetőleg sikerül a megegyezés.

X- évi- 17- sz Szerrfo, jóát fr,hr.

Átépítik a biharsnegvei szakaszon 
a Kolozsvár - Nagyvárad - Bndapest

műutat
Nem Biharpüspökin, hanem Szent Dánoson fog áthaladni

az új műút
Nagyvárad. Saját tud. A Kolozsvár—

Nagyvárad—Budapest közötti állami 
műút. mint ismeretes, ,iz ■ gykori ha­
tárközségen Biharpüspökin halao ke­
resztül. Most a nagyszabású útépítési 
tervek értelmében a biharmegyej ré­
szen rövidebbé, egyenesebbé teszik az 
utat. A jóváhagyott terv szerint t«z utat 
átépítik, úgy hogy a jövőben nem Bi­
harpüspökin, hanem. Szent.jános közsé­
gen fog áthaladni.

Itt írjuk meg, hogy a megyében min­
denütt folyik a tavaszi nagyszabású 
útépítési munkák előkészítése. Az út­
építés több ezer munkást f.-g foglal­
koztatni. A rossz időjárás miatt egy­
előre még csak a kőtörést végzik kö­
rülbelül 5—600 munkással. A követ 
többszáz fuvaros szállítja az egyes ál­
lomásokra és útszakaszokra.

Tegnap az alispán megbízásából dr 
Os v áld János vármegyei főjegyző, a 
kulturmérnökség és az államépitészeti

Romániában tovább folyik 
a lázadók letartóztatása

Horia Sima feleségéhez vándoroltak a Szovjet- 
Beszarábiába költözött zsidók ékszerei

hivatal szakembereinek részvételével 
kiszállt a Felsőderna és KerenegyhAza 
közötti útszakaszra, amelyet a Vadas 
patak elöntött és megrongált. Az ut 
helyrehozására szükse-ges uunkálalok- 
ra a helyszínen, megtették az intézke- 
dést.

Sürgős intézkedéseit a belvizek 
által okozott veszedelmek elhárí. 

tására.
Nagyvárad. Saját tud. A rendkívüli 

időjárás következtében n vármegye 
több községében oly nagy mértékben 
törtek fel a belvizek, hogy nem egy 
helyen a felázott házak rombadőlésé­
vel kell számolni. A vármegye illeté­
kes szervei sürgős intézkedéseket tet­
tek a veszedelem elhárítására. így meg 
kezdődtek a munkálatok Bárándon 
Sárrétudvarin, Bihartordán, Derecskén 
valamint Nagyszalonta megyei város­
ban.

Bukarest. NTI: A lázadók letar­
tóztatása továbbfolyik. Bukarestben 
4434 embert, vidéken 4428 embert tar­
tóztattak le, A gyorsított eljárás során 
igen sok lázadó kisebb-nagyobb bör­
tönbüntetést kapott,

Bukarestből jelentik: (MTI) A láza­
dás ügyében folyó vizsgálatok megálla­
pították, hogy az állambiztonsági bi­
zottság vezetői a vasgárdistáknak 800 
revolvert, és .240 golyószórót adtak át. 
A legionisták annakidején az úgyneve­
zett országőrszervezetet feloszlatták és 
vagyonát elvették. A 221 millió lei 
készpénzből a vasgárdistak néhány 
hónap alatt 180 millió leit költöttek el. 
Voltak, akik nagy összegeket, vettek 
fel, anélkül hogy elszámolták volna. 
Ezeket felszántották, Számoljanak el a 
pénz hovaforditásáról, mert ellenkező 
esetben magánvagyon elidegenítése cí­
mén eljárást indítanak ellenük.

Bukarestből jelentik: (MTI) Az orosz 
fennhatósága alá tartozó Beszarábiába 
repatriáló zsidóktól a vasgardisták ék­
szereket koboztak el és ezeket a tár­
gyakat Horia Sima volt. helyettes mi­
niszterelnök feleségének rendelkezésére 
bocsátották.
Felülvizsgálják a szabadkőműves 

páholyok tevékenységét.
Bukarestből jelentik: 'Mi']) Antones- 

cu állam vezető megbízást, adott, hogy

BOR
150 hektoliter különböző 
óvj árain 0-14 malligandos.

Gy aLamiSAesía
alma, körte 3-4 éves 1 drb 
70-80. fillér árban elad v. 
Részletes árjegyzék ingyen

Szüc le.ep, Biiiarüiósze?., 17.

vizsgálják ki a szabadkőműves páho­
lyok tevékenységét és állapítsák meg, 
hogy a kormány valamelyik tagja 
volt-e szabadkőműves? Ha r ibizonyul a 
kormány valamelyik tagjára, hogy 
részt vett a mozgalomban, indítsák 
meg ellene az eljársát. Ha bebizonyít 
azokról, akikről azt állították, hogy a 
szabadkőműves mozgalomban nem vet. 
tek részt akkor a főügyész indítson el­
járást a rágalmazók ellei..

Este 6-tól reggel 7 óráig teljes
elsötétítést rendeltek el Buka­

restben.
Bukarestből jelentik: (Budapesti Tu- 

d ásító) A főváros katonai parancsnok­
sága az ostromállapotra, való hivatko­
zással elrendelte a főváros egész terü­
letének elsötétítését. Este 6-tól reggel 
fél 7-ig. Ez alatt tilos az utcán zseb­
lámpát vagy gyufát használni. Légi­
riadó esetén megnyitják az óvóhelye­
ket és megszüntetik az utcán a közle­
kedést. Hasonló rendelkezéseket léptet­
tek életbe a vidéki városokban és a 
katonai szempontból fontos helyeken.

XW. Alfons király állapota 
változatlanul súlyos

Rómából jelentik: (Stefaui) X11J. Al­
fonz állapota ma reggel változatlanul 
igen súlyos. A tiz napja irt -gismétlódí 
szivruhamrk nagy szenvedést és gyen­
geséget okoznak. Bár még mindig nyu­
godtságról tanúskodik. A súlyos álla­
pot ellenére állandó érdeklődést tanú­
sít a politikai események iránt. Nir 
pcnia meghallgatja a hadljTentáseke! 
a radio közvetítését. Vasárnap n Dúc- 
be szádét is végighallgatta.

■H
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Eden angol küliigyminsszter 
és Dil stmi nimm főnöli 

inkaralia érkezeti
Eden a török külügyminiszterrel, — Dili pedig 
G török vezérkari főnökkel folytat megbeszélést,
Megszakítás eaőtt az angol-feoAgár 

diplomáciai viszony
Ankarából jelentik: (Reuter) Eden 

angol külügyminiszter és Dili tábor­
nok, vezérkari főnök kedden repülő­
gépen a török határra érkezett. Köz­
vetlenül azután különvonattal Anka­
rába utaztak és ma délelőtt tiz órára 
várják őket Ankarába- Edén találko­
zik Szaradzsoglu külügyminiszterrel, 
Dili a török vezérkari főnökkel.

Belgrádiból jelenük (Búd- Tud-) 
A Vece jelentése szerint Anglia után 
Egyiptom is megszakította a diplo­

máciai viszonyát Romániával A kö­
vetség tagjai elhagyták a román tó­
városi

Eden és Dili megérkeztek 
Törökországba.

Kairóból jelentik: (TKI) fi.den angol 
külügyminiszter és Oill, a Brit Biroda. 
lom vezérkari főnöke, hivatalos látó 
gatásra Törökországba érkezeit Szer 
dán reggel szálltak !e az ankarai re 
pülötéren.

Az aegol követség 
minden előkészületet megtett 

Szófia elhagyására
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Ma és 
minden este
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Igazgató Nedelko János vendéglősmester

ba utazik- Cornel 1-Rossnak néhány 
nappal ezelőtt incidense volt a fővá­
ros környékén egy búig ár rendőrrel, 
nki megállította autóját és felszólí­
totta. hogy térjen vissza Szófiába, 
mert külföldi állampolgárok csak kü­
lönleges rendőri engedéllyel utazhat- 
vak Bulgáriában

BandeU szófiai angol követ egy­
előre mvábbra is helyén marad Az 
angol követség tisztviselőinek család­
tagjai legnagyobbrészt már elhagyták 
Szófiát és Iszt-anbulba utaztak- Aki 
més a bulvár fővárosban, maradt.

igyekszik minél előbb felmondani la­
kásét és eladni bútorait.

Ugyancsak az NST londoni jelenté­
re írja. hogy diplomáciai körökben 
Rande! 1 szófiai angol követ utasítást 
kapott, hogy hagyja, el a követség sze. 
méfyzetével együtt Szófiát- A Reuter- 
iroda diplomáciai tudósítója kedden 
délután illetékes helyen érdeklődött 
a hír valódisága iránt s azt. a- választ 
Kapta egyelőre nem tudják megerő­
síteni azokat a jelentéseket,, hogy 
Randell meg ezen a héten elhagyja 
Bulgáriát

A szófiai angol követség kedden a 
következő nyilatkozatot tett-e:

„A követség engedélyt kapott annak 
A közlésére, hogy Nagybritannia és 
Bulgária diplomáciai viszonyának 
megszakadása kizárólag attól a mér­
téktől függ, amilyen mértékben Bul­
gária magatartása a diplomáciai vi­
szony fenntartását lehetetlenné teszi. 
Az itteni angol körök véleménye sze­
rint ez nem sokáig várat magára.“ 

Szófiából jelentik: A Nemzeti Új­
ság zürichi jelentése szerint Szófiá­
ban közölték, hogy az angol követség 
megvett minden előkészületet, hogy 
elhagyj a az országot. Azzal, hogy a-z 
előkészületeket nem tartják titokban, 
hangsúlyozni kívánják milyen ko­
molynak látják a legközelebbi napok 
fejleményeit-

A Times keddi száma a balkáni 
helyzettel foglalkozva, azt írja, hogy 
Nagy-Britannia Bulgária semlegessé­
gét addig respektálja, amíg Bulgária 
nem válik Anglia szövetségese elleni 
akciók támpontjává. Az- angol sajtó 
egyrésze most azt kezdi hangoztatni, 
hogy Németország meg akarja vetni 
a lábát Szalonikiben- A News Chro 
vide keddi számában Vernon Bart- 
let a. Szaloniki felé való előretörést 
már csak napok kérdésének mondja. 
Kétségtelennek tartja, hogy Eden Kül­
ügyminiszter Wawel tábornokkal 
Kairóban azt a stratégiai problémát 
vizsgálja, hol veszik fel a laico 
Tisztán kat-ouai szempontbo bizo­
nyára azt a kérdést- keli etdön e-m, 
hogy Nagy-Britannia vagy Törökőr 
szag a harcot a görög-bolgár ha .arm 
vagy pedig Szaloni.kinél vegye-e fel-

Döntő fontossága csak annak van. 
hogy Törökország szilárdan kitart­
son 1 amellett az elhatározása mellett, 
hogy a Dardanellákat és a Boszpo­
ruszt megvédi.

Az angol katonai attasé 
incidense egy bolgár rendőrrel.

Az NST. szófiai jelentése szerint 
az angpl követség katonai attaséja 
CcrneU-Ross szerdán törzskarival 
együtt elhagyja Szófiát és Is-ztanhul-

Boris bolgár király fogadta 
az ellenzék vezéreit

EíiieSentette, hogy Bulgária mindenképpen 
megőrzi semlegességét

Szófiából jelentik- (Budapesti Tudó­
sító) Boris király kedden délelőtt fo­
gadta az ellenzék vezetőpolitikusalt, 
közöttük 12 volt minisztert

Hir szerint Boris király megígérte, 
hogy minden törekvése arra irányul, 
hogy Bulgáriát távoltartsa a háborútól. 
Hozzáfűzte, hogy Bulgária meg fogja 
őrizni semlegességét.

Papén vacsorát adott a török küliigy 
üliiiszter és a berlini török nagykövet

tiszteletére

A királyi kihallgatás után Musannw 
és Buzov volt miniszterek a miniszter- 
elnököt keresték feL

Politikai körökben azt mondják, 
hogy nem lehet tudni, hogy ml volt a 
tárgyalás alapja, azonban azt hiszik, 
hogy a kihallgatás, illetve látogatás 
összefüggésben van azokkal a fontos 
eseményekkel, amelyek Bulgária kül­
politikáját különösen érdeklik,

Csomagolnak a sasóiiaí görög, holland, belga és
lengyel követek

Ankarából jelenük: Nagy megle­
petést keltett, hogy Papén német 
nagykövet kedden vacsorát adott 
Szaradzsoglu külügynidnisziter év a 
berlini török nagykövet tiszteletére A 
vacsorán Papén bemutatta e két ven­
dégnek „A nyugati, győzelem" című 
filmet. A film mély benyomást tett a 
t örök állam féri’ lakra.

Rómából jelentik: A Pester Lloyd 
It aló ZingarelH olasz világjáró új­
ságíró jelentését közli, amely szerint 
a szófiai angol követségen -'erényen 
csomagolnak. Példájukat- követik a 
görög, holland, belga, és lengyel kö­
vetek is- A szófiai angol követ a 
nyomdában elkészíttette azokat a pla­
kátokat, amelyek közük, hogy az 
Egyesült AHamok vette át az angol

..... vili NagyváradongSwSfK izlésselLerendezetl
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Esténként

söröző és etierem
Elsőrendű magyar konyha, házi kihordásra is. 
Menü rendszer. - Polgári szolid arak-, - Külön termek. 
Legjobb magyar sör es borkűlonlegessegeu.
V A R Ci A POLD I és cigányzenekara muzsikál

rdekek és vagyonok védelmet 
A bolgár nép teljes tudatiban ven 

annak, hogy a béke fenntartása nem 
függ egyedül a jóakarattól, Az angol 

atonai attasé már elhagyta Szófiát 
Rendeli szófiai követ elutazása bár­
mely percben várható.

Bulgáriában letartóztattak nyolc 
baloldali politikust.

Béig rád bál jelentik: A Politika. 
szófiai jelentése szerint- Boris bolgár 
király ismételten fogadta az ellenzék 
vezetői közül Mvsanovot és Guzovot- 
A. király Fiion miniszterelnök útján 
közölte, hogy az ellenzék többi veze­
tőit. nem hajlandó fogadni. Nagy fel­
tűnést keltett, hogy nyolc baloldali 
politikust letartóztattak és az ország 
belsejébe szállítottak-

Százkilencvenezer tonna ellenséges háló­
teret siilyeszíeiteK el egyetlen nap alatt 

a német bűvárnaszádok
A támadásban mór ai új tengeralattjárók vettek részt

, 1 f _ x _ J. X á A b /vl e+lr £
Berlinből' jelentik (N IT) A légierő 

éjjeli támadása, tőképp Kelet.Anglia 
repülőterei, valamint repüiőtábnrok el­
len irányultak, A támadások során a 
müdenhalll repülőtér súlyosan mvgr 
n.ngálódott, A repülőszmekb r. a bem- 
(•ék becsapódása után hatalmas lán­
cok csaptak fel. Harwichbau is na- 
^obb tüzel okoztak a bőm tázások.

Berlintől jelentik: INTI) Néhány an­
gol harc; repülőgép kedden e=-.> beha­
tolt. Nyupatnémetország föl» s nz nto­
honyán szálló felhők mögül robbanó 
... .-yiijtfbombákat dobtak le. Egyet­
len <£v nép törte át a süni felhöv ezt 
'-.|éutit A. gép lángolva lezuhanó A 
■... 111 l- véletlenül ellátottak egy kis

fahazat és egy háztetőt,. A keletkezett 
tüzeket, azonnal eloltotta a légoltalmi 
ónvedelem. A bombák nyit. mezőre hul­
lottak . kárt nem okoztak

Berlinből jelentik: (NTI) A német 
bűvárnaszádok vasárnap reggel hét 
érátó! a késő esti órákig 190.000 tnona 
ellenséges hajóteret. sulyesztettek el- 
ha óvatosan becsüljük fel az elernyesz­
tett. hajók űrtartalmát é* ezenfelül 
nem vesszük tekintetbe, a torpedó-lö­
vésekkel megrongált hajókat. Ebben a 
nagy hajókisérot elleni ütközetben uj 
bűvárnaszádok vettek részt, fiatal pa­
rancsnokokkal és legénységgel, akik 
elsőizben kerítitek a viziten szembe az 
ellenséggel. Veszteségünk nem volt.
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áz Országos Egészségvédelmi 
Egyesület közgyűlése

Országszerte megkezdődik az egészségvédelem
egységesítése

40 új megyei és 250 községi fiókszövetség alakul Erdélyben 
A belügyminisztérium nem támogatja azokat a fqrsadalmi 

szervezeteket, amelyek nem végeznek szociális munkát

Ki

Erdélyre is kiterjesztették 
á telekkönyvi rendtartást
perelheti vissza Erdélyben a román uralom 

alatt elvett ingatlanait ?

Budapest, a MOT jelenti: Az Or­
szágos Egészségvédelem egységesíté­
se óta hétfőn délután tartotta első 
országos közgyűlését. Megjelent vi­
téz nagybányai Horthy Miklósné, a 
kormányzó hitvese is Keresztes- 
Fischer Ferenc belügyminiszter tár­
saságában- Dr. Johann Béla bei ügyi 
államtitkár elnöki megnyitója után a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel, 
nagy ünneplés közben a főméltóságu 
asszonyt kérte fel a Szövetség védő­
női tisztségére, amelyet a főméltóságu 
asszony elfogadott. A tisztikart a kö­
vetkezőkben egészítették ki: Ugrón 
Gábor mellett, a második védnöki 
tisztségre vitéz Kozma, Miklós volt 
belügyminiszter, Kárpátalja kor-^ 
mányzó biztosát választották meg. A 
már betöltött 9 elő ok tan ácsod tag­
ságot, 20-ra. emelték.

Johann Béla elnök ismertette az 
1941. évi munkatervit • Utalt arra. 
hogy a szövetség célja az egészségvé­
delmi munka és ezzel kepe,sola than 
a családot- veszélyeztető szociális és 
erkölcsi bántalmak leküzdése. Ennek 
megfelelően mindazon helyeken az 
egészségvédelmi munka, megindult- 
Fiók szövetségeket kíván a szövetség 
felállítani. A Stefániái Szövetség er­
délyit, ,127 fiók szövetségéhez a közel­
jövőben 40 új megyei és 250 új köz­
ségi fiókszövetség alakul. Az erdélyi 
területen a, fiókok megszervezése 
megindult.

Nagy tetszéssel fogadta a. közgyűlés 
előkelő közönsége az államtitkár-el­
nök által előterjesztett munkaprogra­
mot, Ezután a. belügyminiszter szó­
lalt fel.

Utalt, arra, hogy tíz éves tapaszt a- 
latu egészségvédelmi munkája folya­
mán arra a meggyőződésre jutott, 
hogy az államnak és a hatóságoknak 
mi nden erőfeszítése csak fél ered. 
menyre jut akkor, ha a társadalom 
érdeklődését, és közreműködését nem 
sikerül felébreszteni az egészségügy: 
munka alátámasztására-

Az egészségvédelemnek és a szo­
ciális politikának nem az a célja, 
hogy a társadalom elöregedjen, — 
mondotta a belügyminiszter, — ha­
nem arra kell törekednünk, hogy a 
születés erősödését és fejlődését se­
gítsük. Ebben a tekintetben nagyon 
el vagyunk maradva- Az állam a ma­
ga részéről sok mindent megtett a 
születések csökkenésének megakadá­
lyozására, szükség van azonban, hogy 
a társadalom magára vegye a mun­
ka oroszlánrészét, mert ezt a munkát

hatósági úton megoldani lehetetlen.
Ezután azt fejtegette a belügymi­

niszter, hogy nagy ügyszeretettel kell 
hozzáfogni a munkához.

— A különböző társadalmi egyesü­
leteket kényszeríteni fogom nagyobb 
szociális munka kifejtésére- Ezt úgy 
gondolom elérni, hogy egy fillér 
anyagi támogatásban sem részesítem 
azokat a szervezeteket, amelyek nem 
végeznek tényleges szociális munkát. 
A szociális félek felébresztése az egye- 
dekben nem csak a munkások, ha­
nem az egész nemzet érdeke. Köte­
lességünk másokért dolgozni, ez le­
gyem a főcél- He ez sikerül, a kérdés 
meg van oldva-

A Budapesti Közlöny- közli a rende- 
letet, amely a román uralom alól 
felszabadult keleti és erdélyi ország­
részen az ingatlanokra vonatkozóan 
a magánjogi jogszabályok hatályának 
kiterjesztéséről szói- A rendelet az­
iránt is rendelkezik, hogy a telek­
könyvi forgalom a visszacsatolt, ke­
leti és erdélyi országrészen ez év 
március iö-ik 1 apjával meginduljon. 
A telekkönyvi forgalom megindítá­
sát- egyidejűén a jelzálog! törvény, a 
magyar telekkönyvi rendtartás és az 
ezekkel kapcsolatos magyar jogsza­
bályok is hatályba lépnek.

A rendelet arról is gondoskodik, 
hogy azok. akiknek a román uralom 
alatt ingatlanaikat közvetlen, vagy 
közvetett hatósági kényszer folytán 
idegenítették el. az ügyletet megtá­
madhassák. A törlési keresetei «a. ren-

isidé s'zikv'mmm&k kadeS&ie
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A katonai közigazgatás igyekezett 
rendet teremteni Nagyváradon a 
szádavízgycírtás terén is, ami annál is 
inkább szükséges volt, mert ezen a 
területen a keresztény magyarság egy­
általában nem, volt képviselve. A ro­
mánoknak annak idején gondjuk volt 
arra. hogy ebben a szakmában is lé­
tesüljön román létalap, de az egyet­
len román szódavízgyártónak a fel- 
szabadulás után bekövetkezett távo­
zása miatt nem maradt keresztény 
üzem Nagyváradon, amely a keresz­
tény cégeket és általában a keresz­
tény közönséget ezzel a le nem kicsi­
nyelhető tömegcikkel elláthatta vol­
na. Magyar kezdeményezők meg ép­
pen csak a felszabadulás után kezd­
tek jelentkezni, felbátorodva a kato­
nai közigazgatás intézkedésén, amely 
egy zsidó szikvízgyárostól megvonta 
az engedélyt, egy másikat arra kény- 
szerített, hogy az üzemből kitessékelt 
magyar társát 50 százalékos részese­
déssel visszavegye, a harmadikat pe­
dig olyan megállapodás létesítésére 
bírta reá, amely akkor az üzem teljes 
kér észtényesítésének látszott.

A keresztény magyar szikvízgyár­
tók úgy érezték, hogy végre valóban 
magyar korszak köszöntött be hoz­
zánk. Nagy tőkebefektetéseket eszkö­
zöltek, minden vagyonukat kockára 
téve iparkodtak létalapot teremieni 
maguknak, részint egészen új üzem 
létesítésével, részint olyan zsidó vál­
lalat átvételével, amelynek addigi zsi­
dó tulajdonosa tanácsosabbnak látta, 
ha az új magyar szellem érvényesülé­
sének — fergetegesnek képzelt — 
ereje elől idejekorán visszavonul.

Ebben az erőben azonban keserve­
sen csalódtak a keresztény vállalko­
zók. A zsidó szikvízgyáros, aki elvesz­
tette jogosítványát, hamarosan vissza­
kapta azt,; a másik zsidó, szabadulván 
a katonai közigazgatás nyomásától, 
teljes súlyáról, feküdt, reá a keresz­
tény társra és megint kinyomta üt az 
üzeni bed biztosit tu unttal; fajtiszta 
hebet jelleget. I harmadik zsidó 
üzem pedig nem tartotta tovább szülc 
ségesnek a keresztény strómann fala­

zását s ma a keresztény álcát lévetve 
nyíltan zsidó színekben működik to­
vább.

A nagy zsidók aztán minden ható­
sági gátlástól mentesen összefogtak a 
keresztény kezdők ellen. Kiadták a 
jelszót: meg kell fojtani őket. Tárgya­
lásokat kezdtek ugyan, hogy a békes­
ség érdekében olyképpen osszák meg 
egymás között a nagyváradi vevőkört, 
hogv a magyaroknak is jusson egy kis 
morzsa a nagy lakmározók asztaláról, 
de ezekkel a tárgyalásokkal csak időt 
akartak nyerni a magyar vállalkozók 
anyagi erejének fclörlésére s most az­
tán vad, összpontosított támadásokat 
irítéznek ellenük. Hitelnyújtásokkal 
és más látszólagos kedvezményekkel 
minden számottevő vevőt, a nagy ven­
déglősöket. azokat az újdonsült ét­
terem és kávéháztulajdonosokat is — 
akik a keresztény magyar gondolat 
jegyében jutottak üzleteikhez — kö­
nyörtelenül és ellentmondást nem tú­
ron maguknak sajátították ki s midőn 
a magyar vállalkozók arra tettek ja­
vaslatot, hogy bár az eltávozott ro­
mán szikvízgyáros vevőkörét, a mint­
egy 500 nagyváradi jobb vevő közül 
legalább 25-öt engedjenek át békésen 
nekik, szóba se álltak velük.

Annyi öntudat, sajnos, nincs a ke­
resztény magyar vásárlókban, hogy 
ebben a kíméletlen harcban a magyar 
vállalkozók mellé álljanak s a zsidó 
árut visszautasítsák. Az EMKE, a 
Pannónia, a Széchenyi, az Európa, a 
Rimanóczy, az Újságíró Otthon, az 
állomási vendéglő, sőt a Katolikus 
Kör is kizárólag zsidó cégektől vásá­
rol szódavizet és a teljes vagyoni 
romlás szélen álló keresztény vállal­
kozók minden kopogtatása, kilincse­
iére hiábavaló,

Ilát. senki, senki nem lesz egy lé­
pést sem a keresztény magyar létala­
pok megvédése érd 
érezzük szó tinin tusi líd.

uraló ni következett.

delet, hatálybalépésétől számított egy 
év alatt lehet n egindítani. Időköziben 
nyilvánkönyvi jogokat nyert szemé­
lyek ellen a perindításnak csak ak­
kor van hatálya, ha azt a rendelet 
hatálybalépésétől számított 60 nap 
alatt a telekkönyvi hatóságnak beje­
lentették-

A rendelet aziránt is intézkedik, 
hogy azok. akik törlési pert nem in­
díthatnak. a megszállás ideje alatt 
azonban olymódon vesztették el, vagy 
idegenítették el ingatlanukat, hogy 
súlyos anyagi kárt szenvedtek, a szer. 
ző fél pedig aránytalan nyereségre 
tett. szert, az ingatlan egyrészének 
visszaadása útján vagy pedig pénz­
beli vagy más módon való kártalaní­
tást követelhetnek.

A hivatalos lap a kormánynak azt 
a rendeletét is közli, amely a vissza­
csatolt, keleti és erdélyi országrésze­
ken a magyar kincstárira átszáll!ott 
vagyontárgyak birtokbavételét szabá­
lyozza-

Az ideiglenesen alkalmazott 
állami óvónők figyelmébe!

A Belügyminisztériumtól mai napon 
távbeszélőn vett értesítés alapján felhí­
vom, hogy a már korábbi körlevelem­
ben említett 900—1941. M. E. számú 
rendeletben előirt Személyi lapját két 
példányban pontosan kitöltve és an­
nak minden adatát hiteles okmányok­
kal alátámasztva, hozzám sürgősen 
terjessze be.

A Személyi lap adatainak okmá­
nyokkal való alátámasztásán kívül 
csatoljon be uj keletű tiszti orvosi bi­
zonyít vényt is égés.iségi állapotáról, 
amelyben valamely tüdőgondozó inté­
zetnek lelete vagy röntgen átvilágítá­
sának eredménye is bele legyen fog­
lalva.

Felhívom a figyelmet arra is, hogy a 
900—1941. M. E. számú rendelet 7. pa­
ragrafusának 1. pontja szermt óvónői 
állásra csakis óvónői képesítéssel ren­
delkezők nevezhetők ki. Akik azonban 
a román jogszabályok szerint más ké­
pesítéssel kinevezhetek voltak ilyen ál­
lásra azok is nyerhetnek kinevezést, de 
ez esetben őket a Belügyminiszter ur 
az előirt képesítés utólagos megszerzé­
sére kötelezheti.

Végül saját érdekében mindenkit fi­
gyelmeztetek arra. hogy Személyi lap­
ját pontosan töltse ki, a lehető legtel­
jesebb mértékben szerelje fel minden 
személyi okmányával, hogy így a tár­
gyilagos elbírálás lehetséges legyem 
Kívánatos lenne az is, hogy valameny- 
nyi folyamodó esetleg több szolgálati 
helyet is megnevezne Személyi lapján, 
vagy esetleg külön kérvényben, hogy 
ha az általa elsősorban kívánt állásra 
nem nyerne kinevezést, állás nélkül ne 
maradjon viszont ne is nyerjen kine­
vezést olyan állásra, amelyet elfoglalni 
hajlandó nem lenne.

A közszolgálatban (ideiglenes alkal­
mazásban) jelenleg nem álló óvónők 

kében? Nem jjj Személyi lapjukat nem a m. k tiszti-
megalázónak | főorvoshoz, hanem a lakhelyük szerint 

leiékes főispánhoz, fel szerel ve, sürgő­
be.
1941. február 25

Dr vitéz Törő István, s. K-

es
magyar emberek n sum 01 bad önt ésél 
kiszolgáltatottságát, l édlelenségét ab - íj Tin nyújtsák 
ban a városban, ahol' állítólag magsai- jj Nagyvárad 
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Vissza az úton
A magyar film diadala.
Csortos, Mezey M., Tolnay K.

Korona Filmszínház
Telf. 13-51. (volt Dorian) Kossuth u. 1

öí CSEREBERE
Bordy Bella, Szilassy, Latabár

utoljára ALII*A1VG" Gary Cooperrel

Második hétre prolongálva

DAHKÓ PISTA

Ä visszacsatolt erdélyi részek 
kSznlka! mazottainak húszéves életgondja
A szolgálati és nyugdijügyi viszonyok rendezése. Az erre vonatkozó 
1200-941. M. E. számú rendelet hivatalos szövege. Részletes ismertetés 

a rendelettel kapcsolatos egyéb jogszabályokról
A Barin pesti Közlöny február 21-iki 

számában a kormány közzétette azt 
nz 1200—941. M. E. számú rendele­
tet, amely az erdélyi visszacsatolt ré­
szek volt kózalkalmazottainak szolgá­
lati viszonya rendezéséről s különö­
sen a nyujdíjak megállapításáról in­
tézkedik. A rendelet egész nagy tár­
tad almi réteg élet gondjainak a meg­
oldását foglalja magában s így jelen­
tősége nagyon tálemelkedik a min­
dennap ismétlődő hivatalos intézke­
dések színvonalán . A közszolgálatban 
érdekeltek családjainak, tisztviselők­
nek, tanároknak, tanítóknak, polgári 
és katonai alkalmazásban állottaknak, 
postai és vasúti munkásoknak, köz- 
igazgatási és bírósági hivatalok sze­
mélyzetének s özvegyeknek és árvák­
nak az elmúlt 20 év alatt összegyűlt, 
és kérdésessé vált ellátási szükségle­
teit rendezi el gyökeresen ez a nagy­
fontosságú rendelet. A rendezéshez 
azonban szükséges az érdekeltek köz­
reműködése is. Helyénvalónak látjuk 
tehát, hogy az említett nagy társadal­
mi réteg érdekében a kormányrende­
let szövegét teljes egészében közöl­
jük. A rendelet egyes korábbi törvé­
nyekre és rendeletekre is hivatkozik. 
Közlésünk további során ezeket a hi­
vatkozott jogszabályokat is részlete­
sen ismertetjük, hogy közönségünk 
előtt az alaprendelet teljesen érthe­
tővé váljék.

I. FEJEZET.
Közszolgálati alkalmazottak, 

nyugdíjasok, nyughéresek, özve­
gyek és árvák ellátására vonat­

kozó rendelkezések.
1. §•

A. rendelet hatálya alá tartozó 
személyek és az ellátásra való 

igény felvételei.
(1) Az olyan volt magyar, illetőleg 

az olyan volt román közszolgálati 
alkalmazott (nyugdíjas, nyugbéres), 
valamint az alkalmazott (nyugdíjas, 
nyugbéres) után visszamaradt olyan 
özvegy és árva, aki állandóan a visz- 
szacsatolt keleti és erdélyi országré­
szen lakott, a jelen rendeletben sza­
bályozott ellátásban részesül abban az 
esetben,

Elegáns

kosztümöket, kabátokat 
készít t

T O T H
imisßp
Beöthy Ödön ulca 7.

a) ha magyar állampolgár,
b) ha az ellátás megállapítását sza­

bályszerűen kérte és
c) ha reá nézve az ellátásra való 

jogosultságnak a hatályos jogszabá­
lyokban meghatározott általános kel­
lékei megvannak, illetőleg, ha nem 
forog fenn olyan ok, amely a hatá­
lyos jogszabályok szerint az ellátás 
megállapítását kizárja, vagy a már 
folyósított, ellátás időleges vagy vég­
leges megszüntetését vonja maga 
után.

(2) Az (t) bekezdésben említett sze­
mély a jelen rendelet hatálya alá tar­
tozik abban az esetben is. ha a« 1940. 
évi augusztus hó 30. napján román 
közszolgálati kötelékben nem állott, 
vagy ha az 1940. évi augusztus hó 
30. napján a román államtól ellátás­
ban nem részesült.

(3) Az (1) bekezdésben említett 
közszolgálati alkalmazottak és nyug­
díjasok közül az., akit a keleti és er­
délyi országrész visszacsatolása után 
a magyar közszolgálatban átmeneti­
leg alkalmaztak, csak abban az eset­
ben tartozik a jelen rendelet hatálya 
alá. ha átmeneti alkalmazása meg­
szűnt.

2- §•

Állandó lakóhely.
(1) A jelen rendelet szempontjából 

állandóan a visszacsatolt keleti és er­
délyi országrészen lakott személynek 
azt kell tekinteni.

a) akinek az 1940. évi augusztus 
hó 30- napján vagy ezt közvetlenül 
megelőző három hónapon belül a 
visszacsatolt keleti és erdélyi ország­
részen volt állandó lakóhelye, vala­
mint azt is,

b) aki az 1940. évi augusztus hó 
30. napját megelőző időben a román 
hatóság engedélyével a visszacsatolt 
keleti és erdélyi országrészen fekvő 
lakóhelyéről Magyarországnak az 
1940. évi augusztus hó 30- napja előt­
ti területére jött át, vagy más állam 
területére távozott és a román állam­
tól részére járó ellátásra való igénye 
ezeken a területeken tartózkodása 
alatt sem szűnt meg.

(21 A jelen rendelet hatálya alá eső 
személy az állandó lakás tényét az 
előbbi bekezdés a) pontjában említett 
esetben a beterjesztendő folyamod­
ványra az 1940- évi augusztus hó 30- 
napján volt lakóhelyére illetékes köz­
ségi elöljáróság (polgármester) által 
vezet élt igazolássá' bizonyítja, a b) 
pontban említett esetben pedig — a 
román hatóság állal részére kiadóit 
távozási enyedvtyfral csatolása melletl 
-- a visszacsatolt országrész területén 
volt utolsó állandó lakóhelyére ille­

tékes községi elöljáróság (polgármes­

ter) által kiállított bizonyítvánnyal 
igazolja.

3. §•
Magyar állampolgárság.

Az ellátás megállapítása szempont­
jából a magyar állampolgárság iga­
zolását, az érdekeltektől követelni 
nem lehet. Az ellátásban részesülő 
személy azonban a magyar állampol­
gárságát az 1941. évi december hó 31- 
napjáig hiteltérdemlően igazolni kö­
teles. Ha az eFátásban részesülő sze­
mély magyar állampolgárságát az 
1943. évi december hó 31- napjáig 
nem igazolta, az ellátás kifizetését, be 
kelt szüntetni és az ellátást, csak azt 
a napot követő hónap első napjától 
kezdődői eg kell újból folyósítani, 
amely napon az érdekelt a magyar 
áll am polgárságán a k igazolására al­
kalmas okiratot az ellátását számfej­
tő hivatalnál benyújtotta. Arra az 
időre, amely alatt az ellátás kifizetése 
szünetelt, az ellátást utólagosan csak 
abban az esetben lehet kifizetni, ha 
az érdekelt hiteltérdemlően igazolja, 
hogy magyar állampolgárságát az 
1943. évi december hó 31- napjáig 
hibáján kívül álló okból nem tudta 
igazolni.

4. §•
Az ellátás megállapítására irá­
nyuló kérelem előterjesztésének 

határideje és módja.
(t) Az ellátás megállapítására irá­

nyuló kérelmet az 1941. évi április 
hó 30- napjáig kell előterjeszteni. Ez 
alatt a batáridő alatt kérheti az ellá­
tás megállapítását a szolgál at tétel re 
berendelt nyugdíjas is-

(2) Az olyan személy, akit a ma­
gyar közszolgálatban átmenetileg al­
kalmaztak, az ellátás megállapítását 
az átmeneti alkalmaztatás megszű­
nésének napját követő tizenöt napon 
belül kérheti.

(3) Az ellátás megállapítása iránt az 
előző bekezdésekben megszabott ha­
táridő letelte után előterjesztett ké­
relmet csak abban az esetben lehet 
figyelembevenni, ba az érdekelt el­
fogadható módon igazolja, hogy a 
kérelmet, a megszabott batáridőben

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágy rámák és üvegek

fatöyvílrad, Szt. János u- 4448.
1 etetőn , 19-13
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tubáján kívül álló okból nem ter­
jeszthette elő- Az igazolási kérelem 
tárgyában a m. kir. központi illet­
ményhivatal (m. kir. posfavez*érigaz­
gatóság) határoz.

(4) Az ellátás megállapítása iránti 
kérelmet az (1) és (2) bekezdésben 
megjelölt időpontokig a pénzügymi- 
nistzer állal kiadott Ny., illetőleg ö. 
jelzésű és sorszámmal ellátott folya­
mod vány-űrlapón kell előterjeszteni. 
A Ny. jelzésű űrlap a volt magyar, 
illetőleg a volt román közszolgálati 
alkalmazottak és nyugdíjasok, az ö- 
jelzésű űrlapon pedig az özvegyek 

és árvák terjesztik elő kérelmüket. A 
folyamodvány-űrlapot a visszacsatolt 
keleti és erdélyi országrészen lakó 
személyek a lakóhelyükre illetékes 
községi elöljáróságnál (városokban a 
polgáron esteméi) szerezhetik be. A 
folyamodvány-űrlapot a m. kir. pos­
ta, illetőleg a volt román posta .szol­
gálatában állott, személyek, valamint 
ezek özvegyei és árvái a lakóhelyü­
kön lévő vagy ahhoz legközelebb eső 
m. kir- postahivatalnál szerzik be. 
Magyarország területének más részén 
lakó személyek a folyamodvány-űr­
lapot a m. kir. központi illetmény- 
hivataltól, illetőleg a m- kir- posta- 
vezérigazgatóságtól kérhetik.

(5-) A folyamodvány-ürlapot a leg­
nagyobb gondossággal kell kitölteni 
és ahhoz az ellátás megállapításához 
szükséges okmányokat' kell mellékel­
ni. A megfelelően kitöltött és okmá­
nyokkal kellően felszerelt folyamod­
ványt ahhoz a hatósághoz, illetőleg 
hivatalhoz kell eljuttatni, amelytől 
az érdekelt a folyamodvány-ürlapot 
beszerezte. A folyamodvány átvételé­
ről a hatóságok, illetőleg a hivatalok 
az érdekeltnek a folyamodvány-ürlap 
sorszámával ellátott átvételi, elismer- 
vá-nyt kötelesek adni, illetőleg postán 
megküldeni.

(6) A községi elöljáróság (polgár­
mester), illetőleg a m. kir. postahiva­
tal a hozzá beérkezett folyamodvá­
nyokról két példányban kimutatást 
köteles készíteni. A kimutatásban a 
folyamodvány sorszámát, a folyamo­
dó nevét, lakáscímét és a folyamod­
vány átvételének napját kell feltün­
tetni. A községi elöljáróság (polgár- 
mester) a hozzá az 1941- évi március 
he 10. napjáig beérkezett folyamod­
ványokat és azoknak mellékleteit — 
az említett kimutatás egyik példányá­
nak csatolása mellett — az 1941- évi 
március hó 15. napjáig, az 1941. évi 
március hó 10- és 31. napja közötti 
időben beérkezett folyamodványokat 
az 1941. évi április hó 5. napjáig, az 
1941. évi április hó folyamán beérke­
zetteket. pedig az 1941- évi május hó 
5- napjáig köteles a m. kir- központi 
iiletményhivatalhoz megküldeni. A 
m. kir. postahivatal a hozzá beérke­
zett folyamodványokat az említett ba­
táridőkig a m- kir. postavezérigazga­
tósághoz köteles felterjeszteni.

(7) A folyamodványok illetékmen­
tesek.

(Folytatása, következik.)

M EG 11A1 /I1 PESTVAR ME G YE 
VOLT FŐISPÁNJA. Budapest, a Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Ácsá­
vá!'ji Fafaji .Tibor ür., felsőházi tag, 
Pestvármegye volt főispánja a* éj­
szaka meghalt-

m
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ÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZILAGYI DLZ5ÖUTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15, egy hóDi r>0 Pengő 

Egyes szám ára 10 iU tér
Telefon: 12-27.

Posta takarékpénztári csekkszámlánk
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg es nem 
adunk vissza

Orvosi állások betöltésre várnak. A
Budapesti Közlöny legújabb száma 
közli, hogy a nagyváradi kórháznál 
egy belgyógyász, egy sebész, egy bőr­
gyógyász, egy szemész, egy gyermek- 
gyógyász, egy orr, fül és gégespecia­
lista, egy elmegyógyász egy röntgen a- 
boratoriumi, egy kórboncnoklaboratc- 
riumi főorvosi és tizennégy alorvosi ál­
lás pályázat utján betöltésre vár

Temetés. Müller Miksane szül. 
Nagy Mariska meghalt. Temetése feb­
ruár 26-án volt a Haller kápolnából az 
olasz! temetőben. (Caritas).

a honvédelmi minise run 
köszöneté a wvészegylet
MEGSZED KEZESÉÉRT. Nagyvárad. 
Kaját híd A honvédelmi miniszter 

‘köszönetét és dicsérő elismerését fe­
jezte ki. o polgári lövészcgyleteh 
megszervezése és fejlesztése érdeke­
ien önzetlenül kifejtett munkássá- 
puliért dr. vitéz N a d á n y i János 
alispánnak, valamint dr. M*rjay 
Barnabás derecskéi és Tat ár Géza 
sárréti járási főszolgabíróknak.

A SZIGLIGETI TÁRSASÁG vezetősé­
ge felkéri tagjait, hogy a csütörtök! 
Szigligeti szoborátadási ünnepély al­
kalmával háromnegyed tizenhét órakor 
az Emke előtt megjelenni sziveskedje.. 
net és onnan vonuljanak 12 órakor a 
szobor elé. Este a színházi ünnepélyes 
est pontosan háromnegyed nyolc óra- 
kor kezdődik.

KINEVEZÉS. A Hivatalos Lap leg­
újabb száma közli, hogy a bel ügy mi­
ni.-zier dr. Rojti Mihály nagyszalontai 
lakost Biharvármegye törvényhatósá­
gához vármegyei aljegyzővé kine­
vezte. ___________

1 Texiilszöveiáruh

nagy választékban < ,
IpARÓCZAY ISTVÁN!

cégnél, Szent László-tér 7.

Rendelet a büntető Ítéletekhez fűző­
dő hátrányos jogkövetkezmények kor 
látozásáról és megszüntetéséről Buda­
pestről jelentik: (MTI) A Budapesti 
Közlöny legközelebbi száma közli az 
igazságügyminiszternek a büntető Íté­
lethez fűződő hátrányos jogkövetkez­
mények korlátozásáról és megszünte­
téséről szóló 1940. 37. t. r. hatályba lé­
pésével kapcsolatos rendelkezésekről 
szóló 13.000—1941. I. M. számú rende­
letet. amely a büntetőítélethez fűződő 
hátrányos jogkövetkezmények korláto­
zásáról és megszüntetéséről szóló 1940. 
37. t. c. hatályba lépésének napját 1941. 
év március 1. napjában állapítja meg.

* Ingyen fagylalt kóstolót rendezünk 
üzletünkben tisztelt vevőink részére 
február 28-án, pénteken délután 6 órá­
tól a világhírű Wertheim elektromos 
fagylaltgéppel készült fagylalt megis­
mertetésere, melyre ezúton hívjuk meg 
kedves vendégeinket. Bere.cz Vilmos 
cukrászata Szent László tér 2.

A Weiss Manfréd Acél- és 
Fémművel r. t. szakmérnöke 
Kurovszky István úr már­
cius hó elsején, szombaton 
d u. 5 órakor a nagyváradi 
Fa- és Fémipari Szakiskola 
Schlauch-téri előadó termé­
ben és ezt követőleg 2-án, 
vasárnap d.e. fél 10 órakor 
a Városi Villamosvasút r. t. 
Vártér 2. alatti műhelyében

gyakorlati bentutalássai
kapcsolatos hegesztő^
eisawKswv .cri.-ejmsvtieeie cgMdyiuwflBE«™« ■nniiii ■■

technikai előadástMMMaPW— I! ————
tart, melynek tárgya az elektro­
mos és autogénhegesztés fej­
lődése az utóbbi években.

Ezen előadáson szívesen látják 
a hegesztéssel foglalkozókat, 

illetve aziránt érdeklődőket.

Újra
kanhatók

Ti&ZAY órásnál Rákóczi-ut 6.
nmiTTtepi*earsr:tma. rjsumittarzmv,wrrs.s- e-te«.*.*■*» tmwKfmmmmma

Littccki Endrétől két képet vásárolt 
t debreceni Déri muzeum. l.itteeki
Endre, a kitűnő erdélyi festőművész 
értesítést kapott a debreceni béri mú­
zeumtól, hogy az elmúlt évi téli kiállt 
tásn anyagából 2 figurális, erdélyi vo­
natkozású vásznat, az igazgatóság a 
muzeum számára, megvásárolta. \ je­
lenleg Szettre áron élő kitűnő művész 
sikere általános örömet kelteit művész­
körökben

A Kereskedelmi Csarnok közleménye:
Kérjük a rövidáru és rokonszakmák­
hoz tartozó kereskedő tagjainkat, hogy 
ma csütörtök este fél 7 órakor tartandó- 
igen fontos szakmai értekezleten meg­
jelenni szíveskedjenek.

REMÉNYIÉ SÁNDOR ÁT­
VETTE A KORVIN-LÁNCOT.

Kolozsvárról jelentik: Erdély haza­
tértekor a Kormányzó Ur érdemei 
elismeréséül több erdélyi művész 
nek és írónak a Corvin-láncot, ü 
let ve koszorút adományozta. A ki­
tüntetettek a. múlt év októberének 
!/fik napján vették át magos ki­
tüntetéseiket a Mátyás király diák­
házban a Kormányzó Úrtól■ A ki­
tüntetettek között volt Reményű;- 
Sándor, Erdély prófétalelkü költő­
je is, aki azonban nem vihetett 
részt, azon az ünnepségen, ahol 
szellemi fegyvertársai megilletődőtt 
lélekkel átvehették kitüntetéseiket, 
mert Budapesten feküdt akkor sza­
natóriumban, súlyos betegen. Re 
mányik Sándor kitüntetését, a Cor 
vin-láncot Inczédy-Joksman Ödön, 
Kolozsvármegye és Kolozsvár föis 
pánja. vette át. megőrzés végett s 
azt most., hétfőn délben a várme­
gyeházán adta. át néhány meleg, 
keresetlen szóval a már betegségé­
ből teljesen felépüli költőnek, a. dí­
szes kísérő levéllel együtt Inczédy- 
Joksman Odón. a magas kitüntetés 
átadása után hosszabb ideig meg­
hitten elbeszélgetett Erdély koszo­
rús költőjével.

A debreceni iléltőtábla kerületébe 
csatolták a máramarosszigeti törvény­
széket. Budapestről jelentik: (Ml 1) A 
Budapesti Közlöny legközelebbi száma 
közli, hogy a minisztérium torvenvke- 
z; - i 1 n g átcsal ólja a m árama rossz: g ij ti 
királyi törvényszéket a nagyváradi kit. 
ítélőtábla kerületéből a debreceni ki­
rályi ítélőtábla kerületébe. Ez a tör­
vénykezési átcsatolás a Jogkén'*-:- kö­
zönség érdekét szolgálja.

35 ÉVES■ FENNÁLLÁSÁT ÜN­
NEPLI AZ ORSZÁGOS GYER­
MEKVÉDŐ LIGA. Budapest, a MTI. 
jelenti: Ezelőtt 35 évvel, 1905-ben 
alakult meg az Országos Gyermek­
védő Liga. Az egyesület ma Albrecht 
királyi herceg elnöklésére/ ülést tar- 
lőtt, hogy a mai időhöz méltóan em­
lékezzenek meg a 35 éves fennállás­
ról.

A fasiszta művészeti szindikátusok 
Hl. milánói ktálitása. amelyet ta­
vasszal rendeznek a milánói művé­
szeti palotában, az olasz kulturális 
élet nagy eseményének ígérkezik. — 
Felvonulnak itt az ol.nsz szobi ászai, 
festészet, plasztika, grafika. =tb al­
kotásai.
A közélelmezési hivatal f cukorral 

való takarékosságra inti a vendéglátó­
ipart. Nagyvárad. Faját Did. A vendég­
látó iparosoknak a kereskedelmi mi­
nisztérium állapítja, meg havonként a 
részükre kiutalandó cukormennyiséget. 
Tekintettel arra, hogy a minisz'erium 
megállapitiása a vendéglátó iparosok 
zámára nem megfelelő mivel a ven­

déglátó iparosok tényleges igényének 
csak körülbelül 60 százalékát engedé­
lyezi. ezért a közélelmezési hívnia, fel­
kéri az érdekelteket, hogv s cukorfo­
gyasztás terén a legnagyobb takaré­
kosságot vezessék he, mert a most ki­
utalt mennyiséget is csak hosszas 
utánjárással sikerült kiharcolni. A mi­
niszteri leirat szerint a kávéhoz egy 
fél dekagram, a tejeskávéhoz és teához 
egy dekagram cukrot. szolgáltathat­
nak ki.

Készül az nj magyar tengerjáró gőz 
hajó. Ungvárról jelentik' 'MTI' A Du­
na-Tenger Hajózási Rt. most épített 
egy nagy tengerjárót, im üyvt Kárpát­
alja visszatérésének emlék tc Ungvár 
névre keresztelik. A hajó keresztelője 
és vizrcbocsátása szeptember 27-én 
lesz. Ungvár város közönségét a pol­
gármester képviseli.

LETARTÓZTATTÁK A HORVATOR 
SZAG! BOMBAMERÉNYLETEK TET­
TESEIT. Belgrádl-iől jelentik: iMTL 
Február hónapban, mint ismeretes. 
Zágrábban több bombamerényletet kö­
vettek el különböző intézmények és 
hivatalok ellen. A rendőrségnek erős 
nyomozás után végre sikerült a bom­
bamerényleteket elkövető tcrroris’a 
szervezeteire! letartóztatni. Az egész 
szervezet 18 tagból állt. A horvátorszá­
gi Károly város volt a székhelye.

Gyorsírást, gépírást
Azabó Ferenc

ok! irásszaktanitónál tanulhat
Kossuth í.. II. 11. 11. era.__

Elárverezik 
ö Szigligeti Színház 

kimustrált székeit
Nagyvárad város gazdasági ügyosz­

tálya a következő árverési hirdetményt 
közli:

A Szigligeti színházból Nagyvárad 
t.bj város tulajdonát képező fii darab 
lehajtható, használt állapotban lévő 
szék a 46.752 -1940. számú polgármes­
teri határozat alapján nyilvános árve­
rés utján a gazdasági ügyosztály köz­
bejöttével 1941 március .T-uzi délelőtt 1 
órakor a Szigligeti szinhúznál értéke 
sjtve lesz. A székek megtekinthetők a 
Szigligeti színháznál Somogyi Nagy 
Béla színházi gondnok ii'jnn A székek 
értéke a vevő által az árveréskor kész­
pénzben kifizetendő és az árveréstől 
számított 24 óra alatt elszállítandó.

,Szigligeti a napfényben“■ ii ■-immrmnr-.#<• h«im— aain«——
Mélyen tisztelt Szerkesztő úr!

A „Magyar Lapok“ vasárnapi, szá­
mában Horváth Imre hangulatos 
kis cikket írt a színház elé vissza­
került Szigligeti szoborról. Két kis 
tévedés azonban belecsúszott cik­
kébe. Az egyik, hogy mikor 1921 
novemberében felállították néhai 
Mária királyné szobrát a színház 
előtt, a Szigligeti-szobor a mú­
zeumba került, holott a szobor a 
Schlaucht-tér elején nyert elhelye­
zést, ott állott több mint tiz évig, 
csak pár éve kellett azt a múzeum­
ba eldugni. A másik tévedés, hogy 
a szobor talapzata műkő, holott 
az d a l mát márványból való, 
ahogy azt e sorok írója 1912-ben a 
„Tiszántúl"-ban, a dec. 17-iki 
számban egy, az akkor felállított 
szoborról szóló cikkében megírta. 
Dalmáciának Brazza nevű jókora 
szigetén fekszik Pucsiscse falu, en­
nek határában van a márványbá­
nya, amelyből a szobor talapzatá­
nak anyaga kikerült. Az az előnye 
ennek a márványnak, hogy állja 
a mi telünket is, nem kell fabur­
kolatba bontani. Ebből van kifa­
ragva a dombormű, mely Szigligeti 
„Cigányának“ két főszereplőjét áb­
rázolja: a vén cigányt és megzava­
rodott leányát, Rózsit. Talán nem 
árt hozzátennem, hogy a Szigligeti- 
szobor Margó Ede alkotása, akitől 
n még régi helyére vissza nem ke­
rült Szacsvay-szobor is való. A 
Szigligeti-szobrot különben 1*12 
december 15-én leplezték, le a szín­
ház előtt. Hoványi Géza és Rimler 
Károly polgármester tartottak be­
szédet előtte.

Egy régi nagyvár* dl 
polgár.

•'. ? A ft ♦
Kiknek kell bejelenteni a takarmány 

mennyiségeket. Nagyvárad. Saját tud. 
Néhány héttel ezelőtt jelent meg az 
előtakarmányok forgalmának korláto­
zásáról szóló rendelet. amely szerűit 
bejelentési kötelezettség alá csak a zen 
malmok esnek amelyek 24 órás mai 
kaidő mellett 100 métermáz- a gabonát 
őrölnek, valamint olajütő üzemek, me­
lyeknek teljesítő képessége 20 méter­
mázsa megsajtolását megírt’adja. 
Mindazokat, akik előtakarmány raktá­
rozásával foglalkoznak, beje.ente.. kö­
telezettség csak akkor terheli, ha az 
előtakarmányokból külnn-külön 5 mé- 
termázsánál nagyobb mennyiség van 
birtokukban. Mindazok, akik a fenti 
korlátozások értelmében bejelentési 
kötelezettség alá nem esnek, előtakar 
mánykészletüket a vevőknek szabadon 
eladhatják.

Egyszerűsítik a német birodalmi 
költségvetést. Berlinből jelentik1 (NTI) 
A nemzetvédelmi minisztertanács ren­
deletét bocsátott ki a birodalmi és az 
országok költségvetésének egyszerűsí­
tésére az 1941. költségve vési évre. A 
rendelet kimondja, hogy a Birodalom 
védelmére szükséges eszközök biztosí­
tása feltétlenül elsőbbségben részesül a 
többi közkiadások előtt. Az 1941. évi 
költségvetési év birodalmi költségvet 
sét tehát a legszigorúbb takarékosság 
követelménye szerint kell elkészíteni. 
A birodalmi pénzügyminiszter felhatal­
mazást kap arra, hogy rendeletileg á 
lapítsa meg az 1941. évi általános költ­
ségvetési. Az egyes országokban * 
pénzügyminiszterek teszik meg a köze­
lebbi intézkedéseket.

Adományok, N. N. Veizer Lajos ré­
szére Szent József nevében 2 pengőt 
adományozott. Rendeltetési helyére .un­
tatjuk.



Wé&tyásaf"!
A Darmol hashajtót utánoz­
zák. Ügyeljen, mart minden 
tablettán a" ,, D A R M ö L" 
szónak ésT alakú bevágás­
nak kell lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérje.

A SZÉKELY HADOSZTÁLY 
FELHÍVÁSA.

A. „Székely Hadosztály Egyesiilet"- 
r=éV jelentkezett bajtársak figyelmét 
felhívjuk, hogy az iratok benyújtásá­
ra adott határidő f'olyo hó 28-ig lett 
meghosszabbítva, mert különösen a 
vidéki bajtársak ezidvig még nem 
küldöttek he irataikat teljes szám­
ban. Az iratok lehál folyó hó 28-ig az 
egyesület helyiségében (Hitler Adolf- 
utca 20. sz.) benyújthatók. Lürinczy, 
6 szervezéssel megbízott Liszt.

X Avf.,47 Rr, Szerda, 1941. fefor. 26.

RADIO
CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 27. 

Budapest I.
6.Í8 Ébresztő. Torna.
7.60 Hírek. — Közleménye k — Étrend. 

Hanglemezek.
16.60 Hírek.
10.20 1. Benigna. 2. Ernesztina brilliant' 

jai. Somlay Károly elbeszélései­
ből. Felolvasás.

10.45 „Külföldi híradó.“ Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. — Himnusz. -- idő-

járásjelentés.
12.10 A Rádió Szalonzenekara
Közben
12.40 Hírek.
13.20 időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
13.30 Fátyol Jancsi cigányzenekara
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek. piaci árak, élelmi­

szerárak.
15.20 A Melles Béla-zenekar. Vezényel 

Vincze Ottó.
16.15 Ruszin hallgatóinknak. 1. A társa­

dalom Puskin ..Jevgonij Onyegin“- 
iében. Irta Niszkács Mihály. Fel­
olvasás. 2. Simonyiné Gróh Klára

ruszin népdalokat ad elő' hege­
dűn.

16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hirek.
17,00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Balakirev: Russia, — szimfőnikus 

költemény. . (Londoni Filharmó- 
nikusok. xs-ezényel Sir Hamilton 
Harty.) Hanglemez.

17.3# „Szántóföldi növények kártevői.“
18.00 A marosvásárhelyi rom. katolikus 

tanítóképző és főgimnázium ének­
kara. Vezényel Nagy István. — 
Hangfelvétel.

18.20 „Vablibavadászat a Hortobágyon.“ 
Beszél Budinszky Sándor.

19.00 Hirek magyar, német ég román 
nyelven.

19.20 ?. Magyar városok nótaesokorban.“ 
összeállította Zakói Dénes dr.

20.20 „Magyar önismeret.“
20.25 „Hősök és cselszövők.“ Abonyi G. 

és Urav Tivadar előadóestje. Ren­
dező Csanády György. — Hang- 
felvétel.

21.10 Közvetítés a Moulin Rouge-ból. A 
Chappy-tánczene kar játszik.

21.40 Hírek, időjárásjelentés.
22=00 Beszkárt-zenelcar. Vezényel Mül­

ler Károly.
23.00 Hírek német,. olasz. - angol francia 

és eszperantó nyelven.
Otána kb.
23.30 Tánclemezek.
24.60 Hírek.

Budapest II.
16.15—16.45-ig Pátria-hanglemezek.
17,30—13.08 Petry Kató. az Operához 

tagja énekel, zongorán kísér vitéz 
Pongrácz István.

18.30 Angol nyelvoktatás. J. W. Thomp­
son előadása.

19.00 Farkas Sándor cigányzenekara.
20.00 Hírek.
20.10 Szalonötös.
21.10 „Beszedkultúra.“ 11. rész. Nagy 

Adorján előadása.
21.30 Időjárás]eientés.

MAGYAR LAPOK

Letétbe kell helyezni 
a hadikölcsonkötvényeket
A bejelentés végső határideje március 31

Budapestről jelenti a M. T. /.„• 
A hivatalos lap február 26-iki szer­
dai számában közzétett rendelete ér­
telmében a Magyarországon lévő üsz- 
szes hadikölcsonkötvényeket megfe­
lelő bejelentő nyomtatvány kitöltése 
mellett letétbe kell helyezni. A letéti 
helyek az adóhivatalok, a pénzinté­
zeti központ, az Országos Központi 
Hitelszövetkezet és a kötelékébe tar­
tozó szövetkezetek. A visszacsatolt 
keleti és erdélyi országrészeken csak 
a Nemzeti Bank fiókintézetei és ki­
rendeltségei, valamint a kincstári

postahiva talok és a rendeletben fel­
sorolt pénzintézeteknél. Azok a ha- 
dikölcsönkötvény tulajdonosok, akik­
nek kötvényeik már is letétben van­
nak a felsorolt helyek valamelyiké­
nél, magánál a letéti helynél kell a 
bejelentést megtenniük. A bejelentés 
végső határideje március 31. A le­
tétbe helyezés, vagy a bejelentés el­
mulasztása esetén a hadikölcsön alap­
ján semmiféle jogot gyakorolni nem 
lehet. A szükséges nyomtatványok az 
említett hivataloknál és intézmé­
nyeknél kaphatók.

Sikeresen működnek 
a kárpátaljai magyar gimnáziumok
A rutén nép hálás, hogy igazi nyelvével törődnek

Ungvárról jelenti a MTI: Kárpát­
alja véleményező és tanácsadó bizott­
sága llnitzky Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen Kozma Miklós 
kormányzói biztos is résztvett. Ma­
riin Gyula, a kulturális bizottság ve­
zetője bejelentette, hogy a kárpátal­
jai gimnáziumok az eddigi nehézsé­
gek után most már sikeresen .működ. 
beinek. MágocsySUtz Sándor, a köz­
gazdaság! osztály vezetője igen rész­
letes beszámolójában . kijelentette, 
hogy a gazdasági élet keresztény ala­
pokra való helyezése eredményesen 
halad előre.

Ungvárról jelenti a MTI: Kedden 
ruténekből álló nagyszámú küldöttség 
kereste fel Kozma Miklós kormány­
zói biztost.

A küldöttség vezetője mindenek­
előtt köszönetét fejezte ki azért a ne­
mes tevékenységért, amelyet a rutén 
nép javára kifejtett. Különösen Kö­
szönetét fejezte ki azért, hogy végre 
egyszer már nem idegen, hanem 4 
rutén nép igazi nyelvével kívánnak 
törődni. Végül a legmesszebbmenő 
támogatásukról biztosították.

Kozma Miklós ezután hosszasan el­
beszélgetett a küldöttség tagjaival.

Megszervezik
a bőrhulladék-gyüjtésl
Á cipőrendelet, a zsir~ és lisztellátás kérdései 

a közellátási bizottság előtt
hogy mások hozzák forgalomba a ci-i 
pőt és csak a marhabőrbő! készült ci-

Budapcströl jelenti az MTI: Laky 
Dezső küzellátásii minisizter a keres­
kedelmi hivatalban értekezletet tar­
tott a kereskedelmi és iparkamarák 
főtitkáraival. Az értekezleten megtár­
gyalták az időszerű közellátási kérdé­
seket. Mindenekelőtt behatóan meg­
tárgyalták a cipőrendelet kiadása ál­
tal előállott helyzetet. A kamarák 
képviselői különböző észrevételeket 
és panaszokat hoztak fel, amelyek a 
cipőrendelet kiadásával kapcsolatban 
Egyes vidéki városokban állítólag a 
rendelet megjelenése után folytatták 
még az árusítást a kereskedők, 
a gazdasági életben jelentkeznek.

A közellátásiigyi miniszter válaszá­
ban kiemelte, hogy azokról a kereske­
dőkről, akik a rendelet kiadása után 
is árusítottak, valószínűbb a rossz, 
mint a jóindulat feltevése és ezért a 
nyilvánvaló esetekben eljárás indul 
ellenük.

A kamarák képviselői megemlítet­
ték. hogy egyes helyeken azzal veszik 
rá a raktáraikban lévő cipők eladásá­
ra, hogy a jövőben a lábbeliek árusí­
tását központi szerv fogja végezni és 
a kormány a készleteiket csak nyo­
mot! áron veszi át.

A közellátásiigyi miniszter válaszá­
ban kifejezte, hogy nincsen arról szó,

pőket és csizmákat szabad majd utal 
vány ellenében kiszolgáltatni és az 
üzérkedőt, ha feljelentik, megbünte­
tik. A zálogházban lévő új cipők és 
csizmák forgalombajuttatására is ér­
vényesek a kiadott rendeletek.

A miniszter kifejtette, hogy a bőr- 
hulladék gyűjtését is meg kell szer­
vezni. Az értekezleten felszólalók 
helyesnek tartanák, ha nyáron nem 
bőrtalpú cipőkben járnának az embe­
rek és a bőrtalpú cipőt elraknák a 
téli időkre. Nyáron műbőrből készült 
cipőket, szandálokat kellene viselni.

Ezután a zsír-, cérna-, kőolaj-, szap­
pan-, lisztellátás kérdéseiről tárgyal­
tak. A miniszter válaszában hang­
súlyozta, hogy a pékeknek kötelessé­
gük ügyelni arra. hogy az előírásnak 
megfelelő tészlájú kenyeret fogadjanak 
cl sütésre. A pékeknek nagy gyakor­
latuk van és a tészta színéből meg­
állapíthatják, hogy tarlalmaz-e a ke­
nyér az előírásnak megfelelő mennyi­
ségű kukoricát. A kiadott zsemlye­
sütési engedély változtatására nincs 
szükség. Az élelmiszerellátást raciona­
lizálni kell. mert csak ilyen módon 
lehet biztosítani mindenkinek az elég­
séges élelmiszert.

Hallotta már-,-?
hogy a „rossz csont“ meg­

szólalt? A zsidóság egyik fő­
városi heti zuglapjában sírja el 
bánatát, amiért olyan nehezen 
vették fel a sajtókamarába. Zecsa 
májra, meg idegenekre és hason­
ló badarságokra hivatkozik. 
Egyébként az egész vérszegény 
izzadmányból csak a rossz 
csont az igaz. Csak tessék rá­
nézni, ez már messziről meglát­
szik rajta. Ha valaki nem tudná, 
hogy kiről van szó, járjon utána. 
Ismertető jele: rossz, nagyon 
hitvány, rosszcsen ti

hogy a fővárosban eddig még 
nem tapasztalt sikert ért el a 
,.Jud Süss“ című .lémet film? 
Akkor bizonyára ízt Is tudja, 
hogy ide is le akarják hozni. Ter­
mészetesen ez nagyon körülmé­
nyes nálunk. Három mozink van, 
de nem nagyon merik beengedni 
a ,,Jud Süss'-öt, mert félnek a 
zsidóság gyilkos bojkottjától. Iga­
zuk is van. Nagyváradnak még 
nincs anyagilag megalapozott 
erős magyar középosztálya, az 
erős keresztény öntudat is hiány­
zik, igy a mozik egyelőre rászo­
rulnak a szórakozni vágyó zsidó­
ság támogatására. Ä filmet azon­
ban mégis megnézzük. Aláíráso­
kat gyűjtenek és az a vállalkozó 
csoport is alakulóban van, amely 
ide lehozza. Hogy hol lehet alá­
írni és hol mutatják be?... Tessék 
utánajárni.

hogy a városházi tisztvi­
selők ezután saját ceruzájuk­
kal Írnak? Megszűnt tehát a hi­
vatalos városi ceruza. Igaz, hogy 
a tisztviselők nehezen nyugosz- 
nak bele, de a polgárok nemcsak 
enyhítő körülményeket találnak, 
hanem előnyökre is számítanak, 
így például jobban spórolnak 
majd a ceruzával és kevesebb 
lesz az akta. Az adóhivatalban 
sem nyomják meg úgy a ceru­
zát. Mindebből csak nyereség há­
ramlik a polgárokra. Tehát ne 
búsuljanak a tisztviselők. Inkább 
összeadjuk mi a ceruzáravalót 
Az igazság kedvéért azonban tes. 
sék utánajárni.

hogy uj krumplinagykeres­
kedőnk van? S hozzá még 
milyen? Fiatal, csinos, társaság­
beli hölgy. Nevét egyelőre nem 
áruljuk el, ne hogy megrohanják 
a vevők. Egyébként ugv is csak 
nagyban árul. Az egészben csak 
az az érdekes, hogy mindig van 
áruja. Hja, könnyű neki — mondja 
a konkurrencia — virágcsokor 
helyett esetleg krumplit külde­
nek neki nagy tételben imádói. 
Egyébként tessék utánajárni.

(Tövis)

FELHÍVÁS
A nagyváradi Ügyvédi Kamara fel­

vételi bizottsága felhívja az érdekelt 
ügyvéd, helyettes ügyvéd és ügyvédje­
lölt urakat, hogy hiányzó okmányai­
kat legkésőbb folyó évi március 10-én 
déli 12 óráig nyújtsák be a volt nagy­
váradi Ügyvédi Kamara irodájában 
(Ritoók Zsigmond utca i. szám), mert 
később beérkező okmányon nem lesz­
nek figyelembe vehetők.

Dr Gyöngyössy István, 
kir. főügyész, elnök.
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SZÍNHÁZ
Ä színházi iroda közleményei:

— Enyém leszel operett újdonság — 
filléres helyárakkaL Nősz Andor és 
Soltész Ica nagysikerű operettjének, az 
Enyém leszel cimti újdonságnak első 
filléres helyáru délutáni előadása csü­
törtökön délután 4 óraüor lesz, telje­
sen a bemutató előadás szereposztásá­
ban. Helyárak: 30 fillértől 120 fillérig.

— Csütörtökön este a Szigligeti Tár­
saság ünnepi estje pontosan háromne­
gyed 8 órakor kezdődik. Még néhány 
jegy a színház elővételi pénztáránál.

_ Judit kapitulál. Pénteken este
mikrofon próba, Szombaton este rádió 
közvetítés. Ilniczky László és Ságody 
József zenés vigjátéka, a Jud’t kapi­
tulál eddigi nagy sikerét mi sem bizo­
nyítja jobban, hogy a budapesti rádió 
az újdonság közvetítését szombat esté­
re műsorába iktatta. A rádió műsorok 
feltűnő helyen közük a darab szerep- 
osztását és tartalmát a fővárosi és vi­
déki színházak türelmetlenül várják a 
szombat estét, hogy fültanui lehessenek 
annak az újdonságnak, amely Nagyvá­
radról indul diadalmas útjára A köz­
vetítés szombaton este pontosan 7 óra 
50 perckor kezdődik, mig a mikrofon 
próba pénteken este lesz. A pénteki 
előadáson megjelennek a rádió műsza­
ki emberei, mérnökei és tp ke re és ál­
lítják be közvetítésre az előadási. — 
Nagyvárad színházlátogató közönségé­
nek először lesz alkalma ilyen teljes 
közvetítésben résztvenni. a art felcsigáz­
ta mindenkinek az érdeklődését és 
mans tömegesen vásárolják a jegye­
ket mindkét előadásra. Hogy a közön­
ség minden rétegének alkalma legyen 
a nem mindennapi eseményben részt 
venni, a színház igazgatósága a pénte­
ki és szombati előadásokat filléres 
belyárakkal tartja meg, amelyen 30 
fillértől 120 fillérig árusítja a pénztár 
a jegyeket. — Tekintettel a szombat es­
ti pontos kezdésre, kérjük a közönsé­
get. hogy helyeiket az előadás megkez­
dése előtt okvetlen foglal:ák ei, mert 
kezdés után az összes bejárati ajtók le 
lesznek zárva.

— Csavargólány szombaton délután 
4 órakor filléres helyárakkal. Első 
délutáni filléres helyáru előadásban 
Jurik Icával a címszerepben kerül 
sz.nre szombaton délután 4 őrekor Er­
délyi Mihály operettje, t. Csavargólány 
30 fillértől 120 fillérig hely áru jegyek­
kel. A nagy érdeklődésre való tekintet­
tel jegyekről ajánlatos lesz előre gon­
doskodni.

Heti műsor:
Csütörtökön délután 4 inakor filléres 

helyárakkal: Enyém leszel.
Csütörtök este háromnegyed 8 óra­

kor: A Szigligeti Társaság ünnepi est­
je. Rendes helyárakkal.

Péntek este háromnegyed 8 órakor: 
Judith kapitulál, Ilniczky László és 
Ságody József operettje, filléres hely­
árakkal. A budapesti rádió mérnökei 
nek mikrofonpróbája. Filléres helyáru 
előadás. Helyárak: 30 fillértől 120 fil­
lérig.

Szombat este pontosan 7 óra 50 perc­
kor, rádió közvetítés: Judith kapitulál 
Az egész előadást a budapesti rádé 
közvetíti.

Kormányrendelet jelent meg
a mezőgazdasági 

a munkabér- és árroiztiesral

«PRÓHIRDBIÍSBK
Szavanként 10 fillér, állást keresőknek 

25°A kedvezmény

lakás

A veiőmagburgonyát külön megállapított oron 
osztják szét a gazdákk között

Két vagy három szobás magánházat 
keres központhoz közel május egyre ál­
lami nyugdíjas tanár. Görbe u. 11. 909

Vendéglői konyha kiadó. Deák Fe­
renc u. 2. 908

Budapest, a MTI jelenti: A föld­
művelésügyi miniszter felhívja a 
gazdák figyelmét, hogy akinek velő- 
mag burgonyára van szüksége, igény­
lésével forduljon közvetlenül a Me­
zőgazdasági Termelők Egyesületi 
Szövetkezetéhez (Budapest, V- Viga- 
dó-u. 6.) Az említett vetőmag burgo­
nyát az éretlen őrzési kormánybiztos 
által külön megállapított áron vásá­
rolják meg és osztják szét a gazdák 
között-

A kormány nagy fontosságú rende­
letet adott ki a mezőgazdasági mun­
kabérek rögzítéséről- A rendelet fel­
hatalmazza a munkabér megállapító 
bizottságokat, hogy a munkabérek 
legmagasabb mértékét is megállapít­
sák. A napszámosok és idénymunká­
sok bérét rendelet fogja szabályozni. 
A munkabér megállapító bizottságok­
nak módjukban áll eltérni a megál­
lapításoktól és ezáltal helyi gazdasá­
gi és szociális igényeket kielégíteni. 
Köztudomású, hogy a mezőgazdaság­
ban a munkabér kérdés szociális ren­
dezése 1940 15. t. c- alapján már meg­
történt.

A törvény alapján a munkabér 
megállapító bizottságok mindenütt 
megállapították az 1910- évi legkisebb 
munkabéreket. Az új munkabérek az 
élet szintjét, a szociális követelmé­
nyeknek megfelelően emelik és a 
megélhetést biztosítják- A jelenlegi 
rendkívüli viszonyok között elkerül­
hetetlenné vált a munkabérek maxi­
málása is, miután a mezőgazdasági 
termények értékesítése is rögzített 
árak mellett történik.

Az árrögzítéssel a kormány a meg­
élhetés további emelkedését kívánja 
megakadályozni, anélkül, hogy mint 
az első világháború tapasztalataiból 
tudhatjuk, az ország dolgozóinak 
megélhetése a legnagyobb válságba 
jut.

A mezőgazdasági termények ára 
csak akkor tartható fenn, ha rögzít­
jük a termények legfontosabb ténye­
zőjét, a munkabért is.

A most kiadott rendelet a munka­
bérek rögzítésével tehát a termelés 
folytonosságát biztosítja és az ár­
drágulás veszélyét elhárítja- A köz­
ól elmezés biztosítása eredményesen 
folyik. Az ellátás zavartalanságát a 
jövőre is biztosítják.

A tisatellátás térén nem merültek 
fel nehézségek- A szükségleteket 
a meglevő készletek felülmúlják.

Végül a háziipar fejlesztésére tett 
intézkedéseket ismertette. Erre a cél 
ra a kormányzói biztos 55 ezer pen­
gőt fordított. 44 ezer pengőt a házi- 
ipari szövetkezetek céljára, 11 ezer 
pengőt .három fűzfavesszőtelep cél­
jaira. Az idegenforgalommal kapcso 
latos kérdések tekintetében kijelentet 
te. hogy a vasúti korlátozások ellené­
re a kárpátaljai sítelepek nagyszámú 
áfogaténak örvendett.

Ezután Kozma Miklós kormányzói 
biztos adott ki részletes tájékoztatót-

Hathónapos 
élelmezési tanfolyam 

a Diatefikai intézetben
Budapest A Magyar Távirati Iroda 

jelenti: A Diaetika! Intézetben (Buda­
pest, Vili., Üllöi-út 66.c) hat hóna­
pos élelmezési tanfolyam kezdődik. A 
tanfolyamokra jelentkezhetnek mind­
azok a 18 éviiket már betöltött fed­
hetetlen erkölcsű magyar állampol­
gárnők. akik legalább négy közép­
iskolai végzettséggel hírnak és meg­
felelő konxhatechnikai és élelmezési 
ismereteik vannak. Az Egyesült Női 
Tábor kéri azokat az asszonytestvére­
ket, akik az erdélyi konyhát és annak 
minden jellegét ismerik, jelentkezze­
nek erre a tanfolyamra. A felvétel 
iránti kérelmek írásban nyújtandók 
he és mellékelni kell a legmagasabb 
végzettségről szóló bizonyítványt, szü­
letési anyakönyvi kivonatot, esetleges 
szakképzettséget, eddigi működést és 
egyéni megbízli at óságot tanúsító ira­
tokat.

A nem budapesti hallgatók egy pen- 
goért kapnak ebédet, amelyet a gya­
korlati órák folyamán önmaguk készí 
lenek. Egésznapi élelmezés kettő pen­
gő. A hallgatók a rendelkezőre álló 
helyekhez mérten jutnak internátus- 
szerű elhelyezéshez. Az Egyesült Női 
Tábor is gondoskodik a tanfolyam 
ideje alatt a hallgatók kedvezményes 
elhelyezéséről. Jelentkezni lehet az 
Egyesült Női Tábor központi irodájá­
nál.

Adás-vüet
Lillafüreden 207 négyszögöles, oszt­

ható, jófekvésü, építési szempontból 
igen előnyös helyen lévő telek, nagy­
váradi telekkel elcserélhető, vagy el. 
adó. Lukács György u. 35. le'efon 
14—40.  898

Eladó főútvonal mellett kétszobás 
fürdőszobás, kertes magánkéz, ára 6300 
pengő. — Eladó még több kisebb, na­
gyobb házak, szőlők, birtokom. Vekerdy 
Kálmán ingatlan irodája, Mikszáth 
Kálmán utca 30. (volt Széles u.) 900

Wertheim-kassza, tizedes mérleg 
5x1 méretű bádogtábla eladó. Telefon 
20- 01. 006

Megérkezett a Gülbaba rózsaburgn- 
nya és a makói dughagyma. Túrosak­
nál, Nagypiactér. Telefon 11 — 96. Hen­
tes üzemeknek és viszont eladóknak 
óriási kedvezmény makói fokhagymá­
ban. 907

Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge Te Iván éksze­
rész. Rákóczi u. 19 753

Két vagon vegyes tűzifa eladó. Tele­
ki Pál u. 47. Csányi fűszeres. 901

Wirth rövid uj kereszthuros zongora 
12 és 6 személyes ezüst evőeszköz és 
tálcák antik szalon, modern bútorok, 
festmények olcsón eladók. Sternberg 
vétel-eladási üzleteben. Rákóczi ut 15. 
szám. 897

Eladó sürgősen fehér hármas szek­
rény kihúzható asztal, 4 kárpitozott 
szék," 130 cm. széles felnyitható aeyne- 
mütartó hencser jó ■ karban és féreg- 
mentes. Alapi u. 1, ajtó 2. délelőtt 3 
óráig. 886

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma- 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

Központ közelében tizévé fennálló
férfi fodrászüzlet jutányosán átadó. — 
Cim a kiadóban. 903

Baromfi élő és vágott üzletre kere­
sek összeköttetést. Szállítás az ország 
minden részébe. Natív naromfis, Oros­
háza. 

Kaucióval rendelkező t énzbeszedő 
altisztet felvesz a Berlini Victoria Biz­
tosító. Cim Zöldfa utca 1. I. emelet 911

jovore is mmusnja.iv
Keresünk konyhakertészethez értő 

kertészt. Cim Szőllős u. 24.

_ Jegyek a ienli előadásokra már
válthatók a sünház elővételi penzió 
ranál.

A mozgóképszínházak -műsora
Belvárosi Vissza az utói)
Korona: Aíípang,
\pulió: Bankó Pista,

Megbizhattó. nagyon pedáns bejáró­
nőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek a 
délelőtti órákra. Rákóczi ut 7. II. ux

Miési kém

Nagyobb kifutó leányt felveszek 
azonnalra. Lukullus. Rákóczi u. /-a.

BTWI

Gazdasági bognár mester állást keres
éves bizonyítvánnyal. Teleki Pál u. 4 •
Csányi fűszeres.

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

• i?s íelelcsszerkesztó:

flr Faál árpád
telelős kiadót

Dr Schemer Ferenc
a Szent László-nyomda Ki 

igazgatója

Erjy abesszín törzsidnek Olaszorszátji m Ur-'<U hűségnyilatkozatot 
olvas fel a mikrofon elolt.

Készült d Széni László-nyomda r, ^ 
keriorgógépén. Nagyvárad Szilagy 

Dezső utca 5. '.zám

■Uv: IsruzüÜUäiBsktiäfeüJi!.S •A.'Li.fcsvi*4**UU4-"-T A—I—ti_U vlftl" fii.


